
6.  Závěr 
 

Počet a struktura domácností v České republice se v letech 1970-2001 významně změnily. 
Součástí těchto změn je značný nárůst počtu a podílu domácností jednotlivců. Podle výsledků sčítání 
lidu, domů a bytů 2001 lze soubor domácností jednotlivců v České republice charakterizovat těmito 
základními údaji: 

 

 K 1. 3. 2001 bylo na území České republiky sečteno 1 276 176 domácností jednotlivců, 
což představuje téměř třetinu (29,9 %) všech cenzových domácností. Za třicet let počet 
domácností jednotlivců vzrostl téměř dvojnásobně. 

 V domácnostech jednotlivců žije 12,5 % obyvatel ČR. 

 Více než polovinu (55,6 %) domácností jednotlivců tvoří ženy. 

 U domácností jednotlivců – žen velmi výrazně převažují osoby ve vyšších věkových 
skupinách, nejčastěji ovdovělé. 

 Rozložení domácností jednotlivců – mužů podle věku je rovnoměrnější, s vyšším podílem 
mužů mladšího a středního věku, převažují svobodní a rozvedení. 

 Téměř polovinu domácností jednotlivců představují nepracující důchodci - u žen téměř 
dvě třetiny, u mužů čtvrtinu. 

 Tři čtvrtiny domácností jednotlivců žijí v bytě samostatně bez další spolubydlící osoby. 
Podíl společného bydlení s jinou domácností však v posledních deseti letech vzrostl. 

 Společné bydlení s jinou domácností je častější u mladších lidí, naopak mezi jednotlivci 
žijícími v bytě samostatně je silnější převaha vyšších věkových skupin. 

 Byty obývané pouze jednou osobou představují čtvrtinu všech trvale obydlených bytů. 

 Jednotlivci obývají zpravidla menší byty než ostatní domácnosti (nejčastěji byty 
dvoupokojové nebo s jednou obytnou místností), obytná plocha a počet místností 
přepočtené na osobu jsou však u nich ve srovnání s průměrnou bytovou domácností 
dvojnásobné. 

 Byty obývané domácnostmi jednotlivců jsou v průměru o něco starší než bytový fond 
celkem. Jednotlivci také častěji než ostatní domácnosti bydlí v bytech nižší kategorie a 
mimo byty. 

 Nejvyšší podíl domácností jednotlivců mezi cenzovými domácnostmi je v Praze, dále 
v okresech tvořených velkými městy – Plzeň, Ostrava, Brno a v okresech 
severozápadních Čech; nejnižší podíl mají okresy jižní Moravy a kraje Vysočina. 
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